TUREV FORMULLERI

Tanim:
| | I Logaritmik Fonksiyonun Tiirevi
fila,b] » R,y = f(x)bir fonksiyon ve xq,¢ (a,b) o'
olsun. y = f(x) icin > f(x) =log, g(x) ise f'(x) = 900 logg e
. x0)- = _9®
llmx_,xo%gx") > f(x)=Ing(x) ise f'(x) = )

degeri varsa bu degere 'y = f (x) fonksiyonunun x = x, I Trigonometrik Fonksiyonlarin Ttirevi

noktasindaki tiirevi denir.
» f(x) =sing(x) ise f'(x) = g'(x).cos g(x)

» f(x) =cosgx) ise f'(x) = —g'(x).sin g(x)
» f(x) =tang(x) ise f'(x) = g'(x).[1 + tan?g(x)]
» f(x) =cotg(x) ise f'(x) = —g'(x).[1 + cot?>g(x)]

X = xg + h alindidinda x — x, icin h = 0 olur.
O halde f fonksiyonunun x, noktasindaki tiirevi

f (o +h)—f (xo)

£ (o) = limyg L0

seklinde tanimlanabilir. I Ters Fonksiyonun Tiirevi

_ A,B € R olmakiizere f : A — B fonksiyonu1l — 1
> f(x5) = limpo- w soldan tiirev f 4

_ ve Grten olsun. f fonksiyonu x, € A noktasinda tiirevli ve
f(x3d) = limy,_o+ w sadgdan tiirev

olmak iizere f'(xy) = f'(xg) ise f'(x0) # Oise, f: B — A fonksiyonuda xon  f

f'(x0) vardirve f'(xo) = f'(x5) = f'(xd) altindaki gériintisi olan y, noktasinda tirevlidir ve

') = m

|NOT: |

f fonksiyonu x, noktasinda tiirevli ise bu noktada siireklidir. I Ters Trigonometrik Fonksiyonlarin Tirevi

g'(®)

f(x) = arcsing(x) ise f'(x) = Neerees)

f(x) = arccos g(x) ise f'(x) = _\/%

Fakat siirekli oldugu her noktada tiirevli olmayabilir. >

I Tiirev Alma Kurallar ‘

» fx)=cisef'(x)=0dwr.(c ER)

» f(x) =x"ise f'(x) = n.x"1

» fG) =g +h()ise f'(x) =g'(x) +h'(x)
» f(x) = gx).h(x) ise

1+92(x)
g' (%)

>
> f(x) =arctang(x) ise f'(x) = RGN
” 1+9%(0)

f(x) = arccot g(x) ise f'(x) = —

I Parametrik Fonksiyonlarin Tiirevi

f'(x) = g'(x).h(x) + h'(x). g(x)
x=u(t), y=v(t) olmakiizere

_9® g' (x).h(x)—g(x).h' (x)
> f(x)= " )lsef x) = ) dy
ro WY _dt dir.
> F0) =gl ise f1(0) = YT ax T ax
dt

> S =glax+byise f1x) = a.g'(ax +b) I Kapali Fonksiyonun Tiirevi

I Bileske Fonksiyonun Ttirevi ‘ F(x,y)=0 ise
> f(x) = (goh)(x) ise f'(x) = g'(R(x)).h' (x) p_dy _  Fx
Y =%~ TF

y

I Ustel Fonksiyonun Tiirevi ‘

INOT:

> f(x) = a9 ise f'(x) = g'(x).a?@.Ina

> f(x) =e9® ise f'(x) (x). e9® X e gore tiirev alirken y sabittir
xX)=e ise f'(x) =g'(x).e

y ye gére tiirev alirken x sabittir.




